

ನಾನಾ ತರಬೇತಿ | ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಗುತ್ತಿಗೆ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಕೆಲಸ | ಜಮಖಂಡಿ, ಮುಧೋಳದಲ್ಲೇ ಹೆಚ್ಚು

# ದೇವದಾಸಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಜಿಪಂ ಸಿಇಒ ಸ್ವಾವಲಂಬಿ ಬದುಕಿನ ಪಾಠ

೨ ರಾಜ್ಯವೇಂದ್ರ ಕಲಾಧಿಗಿ ಬಾಗಲಕೋಟೆ

ಜಿಲ್ಲೆಯ ದೇವದಾಸಿ ಮಕ್ಕಳ ಸ್ವಾವಲಂಬಿ ಬದುಕಿಗೆ ಇಲ್ಲಿನ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ಸಿಇಒ ಗಂಗೂಬಾಯಿ ಮಾನಕರ ಆತಂಕರಹಿಣಾಗಿ ಅವರ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸ್ವಾವಲಂಬಿ ಬದುಕಿನ ಪಾಠ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು ರಾಜ್ಯದಲ್ಲೇ ಮೊದಲಿನಿಂದ ಗಮನ ಸೆಳೆದಿದೆ.

ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದ ಸಿಮಿಂಚು ಕುಟುಂಬದ ಬಳುವಳಿಯಲ್ಲಿ ತಲ ತಲಾಂತರದಿಂದ ವಂಶ ಪರಂಪರೆಯ ಕಟ್ಟುಪಾಡಿಗಿ ಬಿದ್ದು ಸಾಮಾಜಿಕ ಅನಿಷ್ಟ ಪದ್ಧತಿಗೆ ಒಗ್ಗಿದವರ ಬದುಕು ಬದಲಾವಣೆಗಾಗಿ ಸಂಕುಲ ಸಂಪತ್ತುಗಳು ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಪರಿವರ್ತನೆಯ ಗಾಳಿ ಬೀಸಿದ್ದಾರೆ.

ರಾಜ್ಯದ ಬಳ್ಳಾರಿ, ರಾಯಚೂರು, ಕೊಪ್ಪಳ, ಬೆಳಗಾವಿ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ದೇವದಾಸಿ ಪದ್ಧತಿ ಇನ್ನೂ ಹಬ್ಬಲಾಗಿದೆ. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲೇ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಹೊಸರೇ ಸ್ವಾನುಭವ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ತಟ್ಟಿರುವ ಕಾಶ ಮುಕ್ತಿಗಾಗಿ ಕಾರ್ಯವು ಮನುಷಿಯುತ್ತಿದೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜಮಖಂಡಿ, ಮುಧೋಳ, ಬೀಳಗಿ, ಬಾದಾಮಿ ತಾಲೂಕಿನ ದೇವದಾಸಿಯರ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸಮಾಜ ಲಭ್ಯವಾಗಿ ಕಾಣುವುದು ಸಹಜ. ಇದರ ಕಾಶ ವಿವೇಚನೆಗೆ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ದಾರಿಯೊಂದೇ ಮಧ್ಯ. ಇದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಪರಿವರ್ತನೆಗೆ ನಾಂದಿ ಹಾಡಿ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ತಲೆ ಎತ್ತಿ ಬದುಕಿಗೆ ಮುನ್ನಡಿ ಬರಬೇಕಾಗಿದೆ.



ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯಿತಿ ಸಿಇಒ ಗಂಗೂಬಾಯಿ ಮಾನಕರ ದೇವದಾಸಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಉಚಿತ ಮುಖಚ್ಛುರುಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿರುವುದು. (ನಂದಿಧರ್ಮ ಚಿತ್ರ)

ದೇವದಾಸಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಹೊಲಿಗೆ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಬಗೆಯ ತರಬೇತಿಗಳನ್ನು ನೀಡಿ ಸರಕಾರದಿಂದ ಒದಗಿಸುವ ಅರ್ಥಿಕ ಸಹಾಯವನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಿ ಬದುಕಿನ ಹೊಸ ಮನುಷ್ಯತ್ವಕ್ಕೆ ದಾರಿ ತೋರುತ್ತಿರುವುದು ಸುತ್ತಾಹರ್ಷ. ಕಳೆದ ಒಂದೆರಡು ದಶಕಗಳಿಂದ ದೇವದಾಸಿ ಪದ್ಧತಿ ನಿರ್ಮೂಲನೆಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ನಡೆದರೂ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲೇ ಈ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಿಂದ ಹೊರ ಬಂದಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಒಂದು

ವರ್ಷದಿಂದ ದೇವದಾಸಿ ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ, ಸೀಮಂತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡು ಎಲ್ಲರ ಮೆಚ್ಚುಗೆಗೆ ಪಾತ್ರರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಜಮಖಂಡಿ 2503, ಮುಧೋಳ 2106, ಬೀಳಗಿ 978, ಬಾಗಲಕೋಟೆ 808, ಹುಸಗುಂದ 721 ಹಾಗೂ ಬಾದಾಮಿ 711 ದೇವದಾಸಿಯರಿದ್ದು, ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಜಮಖಂಡಿ, ಮುಧೋಳ ತಾಲೂಕುಗಳಲ್ಲಿ ಪರಿವರ್ತನಾ ಕಾರ್ಯ ಮತ್ತಷ್ಟು ಚುರುಕಾಗಬೇಕೆ.

## ನಾಳೆ ದೇವದಾಸಿ ಮಕ್ಕಳ ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹ

ದೇವದಾಸಿ ತಾಯಂದಿರ ಮಕ್ಕಳ ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿವಾಹ ತಾಲೂಕಿನ ಗದಗನಕೇರಿ ಲಕ್ಷ್ಮಮ್ಮ ಮಠದಲ್ಲಿ ದಿನ 13ರಂದು ನಡೆಯಲಿದೆ. ಬಾಗಲಕೋಟೆಯ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಮತ್ತು ಮಹಿಳಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆ ತನ್ನ 12ನೇ ವರ್ಷದ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವ ನಿಮಿತ್ತ ಈ ಮಹತ್ವದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಹಿರಿಯರೂ, ಚಿತ್ರದರ್ಶಿ ಅಧೀನವಾಗಿದ್ದ ವಯಸ್ಕರಿಗೆ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸುವರು. ಸಚಿವ ಆರ್.ಬಿ. ವಿಶ್ವಾಸ್‌ರ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ. ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವೆ ವಿವಾನಾಜಿತ ಪಾಟೀಲ್ ಪುಷ್ಪ ಸಮರ್ಪಣೆ, ಮಾಜಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದಲಾಮಯ್ಯ, ಸಂಸದ ಪಿ.ಸಿ. ಗದ್ದಿಗೌಡ, ಕಾಸರಗೋಡು ಗೋಪಾಲಕೃಷ್ಣ, ಮುರಗೇಶ್ ನಿರಾಣಿ, ವೀರಣ್ಣ ಚಿರಂತಿಮಠ, ದೊಡ್ಡನಗೇರಿ ಪಾಟೀಲ್, ಆನಂದ ನ್ಯಾಯಗೌಡ, ಜಿಪಂ ಅಧ್ಯಕ್ಷಿ ಬಾಯಕ್ಕ ಮೇಟೆ, ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಆರ್. ರಾಮಚಂದ್ರನ್, ಜಿಪಂ ಸಿಇಒ ಗಂಗೂಬಾಯಿ ಮಾನಕರ ಮತ್ತಿತರ ಗಣ್ಯರು ಅಗಮಿಸುವರು.

20 ಜನರಿಗೆ ಉಚಿತವಾಗಿ ಹೊಲಿಗೆ ತರಬೇತಿ ನೀಡಿ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಬೀಳಗಿ ತಾಲೂಕಿನ ಗಲಗಲಿಯ ಗ್ರಾಮದ ದೇವದಾಸಿ ತಾಯಿಯ ಮಗಳು ಅಂತರ್ರಾಜಿ ಯುವಕನೊಂದಿಗೆ ಮದುವೆಯಾದ ನಂತರ 5 ವರ್ಷ ರು. ಸಹಾಯಧನ ಮತ್ತು ಬೂದಿಹಾಳ ಗ್ರಾಮದ ಯುವಕ ದೇವದಾಸಿ ಮಗನ ವಿವಾಹವಾಗಿದ್ದಕ್ಕೆ 3 ವರ್ಷ ರು. ಸಹಾಯ ಧನ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ಇನ್ನು ಲೈಂಗಿಕ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗೂ ಹೊಲಿಗೆ ತರಬೇತಿ ನೀಡಿ, ಯಂತ್ರವನ್ನು ಒದಗಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಸಿಡಿ ಕೇಸ್ ನವನೆರಗ ಕೇಲಾದರಲ್ಲಿ ದೇವದಾಸಿ ಮಕ್ಕಳ ಅರಹು ಜೊಡಿ ಮದುವೆ ಮಾಡಿ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಮಾರದಿಯಾಗಿದ್ದು ವಿಶೇಷ.

6 ಸಮಾಜದ ಅನಿಷ್ಟ ಪದ್ಧತಿಗೆ ಒಗ್ಗಿ ಬಳುವಳಿಯಾಗಿ ಮುಂದುವರಿದ ದೇವದಾಸಿ ಪದ್ಧತಿ ನಿರ್ಮೂಲನೆಗೆ ಹಾಗೂ ಅವರ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಹೊಸ ಬದುಕಿನ ಪಾಠ ಹೇಳುತ್ತ, ಸ್ವಾವಲಂಬಿಯಾಗಿ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಬದುಕುಲು ಸಿಇಒ ಗಂಗೂಬಾಯಿ ಮಾನಕರ ಕಾರ್ಯ ಮೆಚ್ಚುವಂತಹದು. ದೇವದಾಸಿ ಮಕ್ಕಳ ಮದುವೆ, ಸೀಮಂತ, ಅರ್ಥಿಕ ಸಹಾಯ ಧನ ಕಲ್ಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. ದೇವದಾಸಿ ಮಕ್ಕಳ ಸಮಸ್ಯೆ ಅರಿತು ಪರಿಹಾರಕ್ಕೆ ಸಂದಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಅಧ್ಯಾಯ ತುರುವಾಡಿದೆ.

-ಮಹಾದೇವಿ ಮದರವಂಡಿ, ದೇವದಾಸಿ ಯೋಜನಾ ಕಲ್ಯಾಣಾಧಿಕಾರಿ

## ಸಮಾಜ ಸಂವಿಧಾನ

### ಗ್ರಾಮ ವಾಸ್ತವ್ಯಕ್ಕೆ ಶುಭ ಕೋರಿದ

### ಸಂಸದ ಸುಮಲತಾ

ಮಂಡ್ಯ: ಮುಖ್ಯ ಮಂತ್ರಿ ಎಚ್.ಡಿ. ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಅವರ ಗ್ರಾಮ ವಾಸ್ತವ್ಯ ಕಾರ್ಯ ಕ್ರಮ ಕುರಿತು ನನ್ನ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ಅನುಕ್ರಮ. ಗ್ರಾಮ ವಾಸ್ತವ್ಯ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಅವರ ಕಾರ್ಯ ಕ್ರಮ, ಅದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿ ಕೊಂಡು ಹೋಗುವುದಕ್ಕೆ ಶುಭ ಕೋರ ತನ್ನೆಂದು ಸಂಸದ ಸುಮಲತಾ ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದರು.

ಸುಧಾನಿಗೂ ಸಂಸದ ಸುಮಲತಾ ಅವರು ಕೇಳಿ, ಚುನಾವಣೆ ಸಿಕ್ಕಿ ರೂಪದ ದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲೂ ನಾನು ಯಾರ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಕೇಳಿ ಅಥವಾ ಲಭ್ಯವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿಲ್ಲ. ಈಗಲೂ ಮಾತನಾಡುವ ಗೋಚರಿ ಹೋಗುವುದಿಲ್ಲ. ಜನ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಪರಿಹಾರಕ್ಕೆ ಪಕ್ಷಾಂತರವಾದ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಪ್ರಯತ್ನ ಆಗುತ್ತೆ ಎಂದರು. ಎಲ್ಲೆಡೆ ಬರ, ನೀರಿನ ಸಮಸ್ಯೆ ಆವರಿಸಿದೆ. ಚುನಾವಣೆ ಮುಗಿದಿದ್ದು ಈಗಲೂ ರಾಜ ಕಾರಣ ಮುಂದು ವರಿಸುವ ಆಗತ್ಯ ವಿಲ್ಲ. ಜನತೆ ನೀಡಿರುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಸಂಸದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಎಲ್ಲರೂ ಒಗ್ಗೂಡಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು. ಕಾರ್ಯದ ಟೀಕಾಕಾರಣ ಉತ್ತರ ನೀಡುತ್ತಾ ಸಮಯ ಹರಣ ಮಾಡುವುದು ಸರಿಯಲ್ಲ ಎಂದರು.

# ಎಸ್‌ಡಿಎಂ ಪ್ರಕೃತಿ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಮತ್ತು ಯೋಗ ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಲೇಜು-25ನೇ ಪದವಿ ಪ್ರದಾನ ಸಮಾರಂಭ ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಸಮಗ್ರ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ವಿಧಾನ ಬಳಸಿ

೨ ವಿಶ್ವವಾಣಿ ಸುದ್ದಿಮನೆ ಉಚಿತ

ರೋಗಗಳ ಆರೋಗ್ಯ ಭಾಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ವಿವೇಚನೆಯಿಂದ ವೈದ್ಯರು ಆರೋಪಣೆ ಹಾಗೂ ಪಾರಂಪರಿಕ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ವಿಧಾನವನ್ನು ಬಳಸಬೇಕೆಂದು ಬೆಂಗಳೂರಿನ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ನರವಿಜ್ಞಾನ ಸಂಸ್ಥೆಯ (ನಿಮ್ಸಾಸ್) ನಿರ್ದೇಶಕ ಡಾ. ಬಿ. ಎನ್. ಗಂಗಾಧರ ಹೇಳಿದರು.

ಉಚಿತವಾಗಿ ಎಸ್‌ಡಿಎಂ ಪ್ರಕೃತಿ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಮತ್ತು ಯೋಗ ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ಇಪ್ಪತ್ತೆಂಟೆ ಪದವಿ ಪ್ರದಾನ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿ, ರೋಗಗಳಿಗೆ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಮಾತುಗಳಿಗಿಂತ ದೈರ್ಯ ಮತ್ತು ಅತ್ಯವಶ್ಯಕ ತುಂಬಿ ಅವರ ಭಯ, ಅತಂಕನಿವಾರಿ ರೋಗವನ್ನು ತಮನ ಮಾಡಿ ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡುವುದು ವೈದ್ಯರ ಕರ್ತವ್ಯ ಮತ್ತು ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ವೈದ್ಯ ವೃತ್ತಿ ಹಣ ಸಂಪಾದನೆಗಾಗಿ ಅಲ್ಲ. ಮಾನವೀಯತೆಯಿಂದ ಸೇವೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಕೆಲವು ಆರೋಪಣೆಯಿಂದ ಅಥವಾ ಕಾಲಂಪರಿಕ ಪದ್ಧತಿಗಳಿಂದ ಆಯುರ್ವೇದ, ಯಾನಾನಿ, ಯೋಗ, ಪ್ರಕೃತಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ, ಹೋಮಿಯೋಪತಿ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ವಿಧಾನದಿಂದ ಎಲ್ಲ ರೋಗಗಳನ್ನು ಗುಣ ಪಡಿಸಲು



ಬೆಂಗಳೂರಿನ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ನರವಿಜ್ಞಾನ ಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕ ಡಾ. ಬಿ.ಎನ್.ಗಂಗಾಧರ ಪದವಿ ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಿದರು.

ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆದುದರಿಂದ ವೈದ್ಯರು ವಿವೇಚನೆಯಿಂದ ರೋಗಿ ಮತ್ತು ರೋಗದ ಲಕ್ಷಣ ಹೊಂದಿಕೊಂಡು ಎಲ್ಲ ಪದ್ಧತಿಗಳ ಉತ್ತಮ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ಸಮಗ್ರ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ವಿಧಾನದಿಂದ ರೋಗಿಗಳ ಸೇವೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಬೆಂಗಳೂರಿನ ನಿಮ್ಸಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ, ದೇಹಲಿಯ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ವಿವಿಧ ರೋಗಗಳಲ್ಲಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ಈಗ ಸಮಗ್ರ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಬಳಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಎಲ್ಲ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಈ ವಿಧಾನ ಬಳಸಬೇಕು ಎಂದು ಅವರು

ವೈದ್ಯರು ರೋಗಿಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯವಶ್ಯಕ ಮತ್ತು ಭರವಸೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಅವರನ್ನು ಗುಣಮುಖ ರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಬೇಕು. ರೋಗಿ ಬಂದ ಮೇಲೆ ತಮನಗೇಳಿಸುವುದಕ್ಕಿಂತ ರೋಗಿ ಬಂದಂತೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಎಚ್ಚರಿಕೆ ವಹಿಸಬೇಕು. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ವೈದ್ಯರು ಸರಿಯಾದ ಅಪಾರ ಕ್ರಮ, ಜೀವನ ಶೈಲಿ, ಆರೋಗ್ಯಪೂರ್ಣ ಶಿಕ್ಷಣ ಜೀವನದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ, ಸಲಹೆ ನೀಡಬೇಕು. ರೋಗಿಗಳ ಸಮಸ್ಯೆ, ಅತಂಕವನ್ನು ತಾಳಿಯಿಂದ, ಮಾನವೀಯತೆಯಿಂದ ಅಳಿಸಬೇಕು. ತಮ್ಮ ಪರಿಷ್ಕೃತ ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ದಿನ ರೋಗಿಗಳಿಂದ ಹೊಸ ವಿಚಾರ, ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಂಡು ತಮ್ಮ ಜ್ಞಾನ ಕ್ಷಿತಿಪ ಹಾಗೂ ವೃತ್ತಿ ದಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಧರ್ಮಾಧಿಕಾರಿ ಡಿ. ವೀರೇಂದ್ರ ಹೆಗ್ಡೆಯವರ ದಕ್ಷ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಉಚಿತವಾಗಿ ಪ್ರಕೃತಿ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಮತ್ತು ಯೋಗ ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಲೇಜಿನ ಸೇವೆ, ಪ್ರಗತಿ ಮತ್ತು ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಅವರು ತ್ಯಾಜ್ಯವಾಗಿ ಅಭ್ಯಸಿಸಿದರು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ ಧರ್ಮಾಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಧಾರವಾಡದ ಎಸ್ ಡಿಎಂ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಕುಲಪತಿ ಡಾ.ಡಿ. ವೀರೇಂದ್ರ ಹೆಗ್ಡೆಯವರು ಮಾತನಾಡಿ,

# ಸಿದ್ದು ವಿರುದ್ಧ ಗೌಡರ ದೂರು

ದೊಳ: ಮಾಜಿ ಪ್ರಧಾನಿ ಎಚ್.ಡಿ. ದೇವೇ ಗೌಡರು ಎಎಸಿಆರ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಮಲ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರನ್ನು ನವದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ಭೇಟಿಯಾಗಿದ್ದು ಕುತೂಹಲ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದೆ. ದೇವೇಗೌಡ ಅವರು ರಾಮಲ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿ ರಾಜ್ಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ ಕೆಲವು ನಾಯಕರ ಬಗ್ಗೆ ಬೇಸರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಮೂಲ ದೊರೆಯಿತು. ದೇವೇಗೌಡರ ಜೊತೆ ಸಂಸದ ಸಿದ್ದು ವಿರುದ್ಧ ದೂರು ದಾಖಲಿಸಿದ್ದಾರೆ.

# ಪೇದಮೇಲೆ ಹಲ್ಲೆ: ಸಂಸದ ವಿರುದ್ಧ ದೂರು

ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶದ ದೌರ ಪಾರ ಲೋಕಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಸಂಸದ ರೇಖಾ ವರ್ಮಾ, ಕರ್ತವ್ಯನಿರತ ಪೋಲಿಸ್ ಸೇವೆಯ ಕೆನ್ನೆಗೆ ಬಾರಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬ ಆರೋಪದ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಪೊಲೀಸ್ ವೇದ ಸಂಸದ ವಿರುದ್ಧ ದೂರು ದಾಖಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸಂಸದರನ್ನು ಅಪ್ಪಿಯಾಗಿಯೂ ರೇಖಾ ವರ್ಮಾ ಸಂಸದರನ್ನು ತಮ್ಮ ತಾಣಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಗಡಿ ಪಾರು ಮಾಡಿ ವಂದನೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಹಿಂದಿರುಗಿದ್ದರು. ಕೆಲ ಸಮಯದ ಬಳಿಕ ಪೋಲಿಸ್ ಕರ ಮಾಡಿದ ಸಂಸದ ಹಿಂದಿರುಗಿ ಬರುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಿದರು. ರೇಖಾ ವರ್ಮಾರ ಆದೇಶ ದಂತ ಹೋರಾಟ ನನ್ನ ಸುಧಾನಿ ಕರವಾಳಕ್ಕೆ ಬಾರಿಸಿ, ಕೋಲ್ಕತ್ತಾದಲ್ಲಿ ಬೆದರಿಕೆ ಹಾಕಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಶಾಸ್ತ್ರಿ ಸಿಂಗ್ ದೂರಿಸಿ ದಾಖಲಿಸಿದ್ದಾರೆ.

# ಸುಬ್ಬಯ್ಯ ಶೆಟ್ಟಿಗೆ ಶಾಂತವೆರಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ 'ಶಾಂತವೆರಿ ಗೋಪಾಲ ಗೌಡ ಪ್ರಶಸ್ತಿ' ಸರಣಿ, ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಸುಬ್ಬಯ್ಯ ಶೆಟ್ಟಿ ಅವರು ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಕನ್ನಡ ಜನಶಕ್ತಿ ಕೇಂದ್ರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸಿ.ಕೆ. ರಾಮೇಗೌಡ ಹೇಳಿದರು. ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ದಿ. ಶಾಂತವೆರಿ ಗೋಪಾಲಗೌಡ ಜೀವನಾ ದರ್ಶನವನ್ನು ಪಾಲಿಸಿಕೊಂಡು, ಕನ್ನಡ ನಾಡು-ನುಡಿ, ಕಲೆ, ಸಾಹಿತ್ಯ, ಭಾಷಣೀಯ ಹಾಗೂ ಸಾಮಾಜಿಕ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಮಾನವೀಯವನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಸಂಸದರೇ ಗೋಪಾಲಗೌಡ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುರಸ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಕಂಚಿನ ಪಲಕ, ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಹಾಗೂ 25 ಸಾವಿರ ರು. ನಗದು ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದರು.

# ಮುಲಾಯಂ ಅಸ್ಸೆಸ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ದಾಖಲೆ



ದೊಳ: ಸಮಾಜವಾದಿ ಪಕ್ಷದ ಸಂಸ್ಥಾಪಕ ಮುಲಾಯಂ ಸಿಂಗ್ ಯಾವನ ಅವರನ್ನು ಅನಾರೋಗ್ಯ ಕಾರಣದಿಂದ ಗುರ್‌ಗಾಂವ್‌ನ ಮೇದೋ ಅಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಸೇರಿಸುವಾರ ತಡ ರಾತ್ರಿ ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಯೋಗಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಲಿಖಿತವಿಧಿಯ ಮುಲಾಯಂ ಅವರ ನಿವಾಸಕ್ಕೆ ತೆರಳಿ ಅವರ ಆರೋಗ್ಯ ವಿಚಾರಿಸಿದರು. 79 ವರ್ಷದ ಮುಲಾಯಂ ಅವರಿಗೆ ಮಧುಮೇಹ ತೀವ್ರ ಗೊಡ ಕಾರಣ ದೈವದಿಂದ ತಪಾಸಣೆಗಾಗಿ ಭಾನುವಾರ ಲಿಖಿತವಾಗಿ ರಾಮ ಮನೋಹರ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ದಾಖಲಾಗಿದ್ದರು. ಕೆಲವೇ ಗಂಟೆಗಳ ನಂತರ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಿಂದ ಡಿಸ್‌ಚಾರ್ಜ್ ಆಗಿದ್ದರು ಎಂದು ಸಮಾಜವಾದಿ ಪಕ್ಷದ ವಕ್ತಾರರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

# ದೂರದರ್ಶನ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಬೆಂಕಿ

ಮಥುರಾ: ಇಲ್ಲಿನ ದೂರದರ್ಶನ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಬೆಂಕಿ ಅಪಘಾತ ಸಂಭವಿಸಿದೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಅಕ್ಷಾಂ ತರ ರೂಪಾಯಿ ವಸ್ತುಗಳು ಸುಟ್ಟು ಹಾನಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ವೃಂದಾವನ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ದೂರದರ್ಶನ ಕೇಂದ್ರದ ಭದ್ರತಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗೆ ಬೆಳಿಗಿನ ಜಾವ 4 ಗಂಟೆಯ ಸುಮಾರಿಗೆ ಬೆಂಕಿ ಹಾಕಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ ಎಂದು ಮೂಲಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ.

# ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಗೆ ಬಿದ್ದ ಮಗು ಸಾವು

ಸಂಕೂಲ: ಕಳೆದ ಗುರುವಾರ ಪಂಜಾಬಿನ ಭಗವಾನ್‌ಪುರದಲ್ಲಿ 150 ಅಡಿ ಆಳದ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಗೆ ಬಿದ್ದಿದ್ದ ಎರಡು ವರ್ಷದ ಮಗು 110 ಗಂಟೆಗಳ ಸೆತ ರಕ್ಷಣಾ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ನಂತರವೂ ಬದುಕಿ ಉಳಿಸಲಾಗದೆ ಸಾವು ಹೊಂದಿರುವುದು ಬಳಿಯಲಿಲ್ಲ. ಎಲ್ಲ ಪ್ರಯತ್ನಗಳು ವಿಫಲವಾಗಿ ಮಗುವಿನ ಮೃತದೇವವನ್ನು ಮಂಗಳವಾರ ಹೊರಕ್ಕೆ ತೆಗೆದು ನಂತರ ಶವ ಪರೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸಿ ಕುಟುಂಬದವರ ವಶಕ್ಕೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.



125 ಅಡಿ ಆಳದ ಏಳು ಇಂಚು ಅಗಲವಿದ್ದ ಕೊಳವೆಯಲ್ಲಿ ಮಗು ಸಿಕ್ಕಿಹಾಕಿಕೊಂಡಿದ್ದು. ಪಾಲಕರ ಮುದ್ದಿನ ಏಕೈಕ ಮಗುವಾಗಿದ್ದ ಪೇಟೀಲೇ ಭಗವಾನ್‌ಪುರ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಬಯಲಿನಲ್ಲಿ ಅಟವಾಡುತ್ತಿದ್ದ ವೇಳೆ ಸಂಜೆ 4 ಗಂಟೆ ಸುಮಾರಿಗೆ ಕೊಳವೆಯ ಬಾವಿಗೆ ಬಿದ್ದಿದ್ದ. ಬಟ್ಟೆಯಿಂದ ಮುಚ್ಚಲಾಗಿದ್ದ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಗೆ ಆಕಸ್ಮಿಕವಾಗಿ ಮಗು ಜಾರಿದ್ದ. ಅತನ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ತಾಯಿ ಎಷ್ಟೇ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರೂ ಕೂಡ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಈ ನಡುವೆ ಸರಕಾರ ಮಗುವಿನ ರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡುವಲ್ಲಿ ಶಕ್ತಿಯಿರದೆ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಯಾರೊಬ್ಬರೂ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಮಾಡಲಾರದು ಎಂದು ಮಗುವಿನ ತಾತ ಜನತೆಯಲ್ಲಿ ಮನುಷ್ಯ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ದೇಶದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಇಂಚಿನ ದುರಂತಗಳು ಸಂಭವಿಸುತ್ತಲೇ ಇರುವುದು ನಿಜಕ್ಕೂ ನೋವಿನ ಸಂಗತಿ.

# ಭದ್ರತಾ ಪಡೆಯ ಗುಂಡಿಗೆ ಇಬ್ಬರು ಉಗ್ರರು ಹತ



ಶ್ರೀನಗರ: ದಕ್ಷಿಣ ಕಾಶ್ಮೀರದ ಶೋಪಿ ಯಾನ್ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಭದ್ರತಾ ಪಡೆಗಳ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಉಗ್ರರು ಮೃತಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಶೋಪಿಯಾನ್ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಅವನೀಲ್ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಉಗ್ರರಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬ ಖಚಿತ ಮಾಹಿತಿ ಮೇರೆಗೆ ಜಂಟಿ ಶೋಧ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ನಡೆಸಿದ ಜಮ್ನು-ಕಾಶ್ಮೀರದ ವಿಶೇಷ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ತಂಡ, ಸಿಆರ್‌ಪಿಎಫ್ ಹಾಗೂ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ರೈಫಲ್ಸ್ ಪಡೆಗಳು ಇಬ್ಬರು ಉಗ್ರರನ್ನು ಹತ್ಯೆಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ಸ್ಥಳದಿಂದ ಹೊರ ಹೊರಗುವ ಎಲ್ಲಾ ಸ್ಥಳಗಳನ್ನು ಬಂದ್ ಮಾಡಿ ಭದ್ರತಾ ಪಡೆಗಳು ಶೋಧ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ನಡೆಸಿದ್ದು, ಈ ವೇಳೆ ಉಗ್ರರು ಸ್ವಯಂ ಚಾಲಿತ ಶಸ್ತ್ರಗಳಿಂದ ಗುಂಡಿನ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆ. ಭದ್ರತಾ ಪಡೆಗಳು ಕೂಡ ಪ್ರತಿರೋಧ ನಡೆಸಿ ಉಗ್ರರನ್ನು ನಿಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದುವರೆಗೆ ಇಬ್ಬರು ಉಗ್ರರು ಹತ್ಯೆಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಶೋಧ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ಮುಂದುವರಿದಿದೆ.

# ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿ ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದ ಪಟ್ನಾಯಕ್

ದೊಳ: ಒಡಿಶಾ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ನವೀನ್ ಪಟ್ನಾಯಕ್ ಮಂಗಳವಾರ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಿದರು. ವಿಶೇಷ ರಾಜ್ಯ ಸ್ವಾಮೀನ್ ಕಲ್ಪಿಸಿ ಬೆಂಕಿ ಎಂಬುದು ಸೇರಿದಂತೆ ಒಡಿಶಾ ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಹಲವು ವಿಷಯ ಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಧಾನಿ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಇಬ್ಬರೂ ನಾಯಕರ ಭೇಟಿಯು ಚಿತ್ರವನ್ನು ಪ್ರಧಾನಿ ಕಾರ್ಯಾಲಯ ತನ್ನ ಟ್ವಿಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಿದೆ. ಇದೇನೇ ಬಾಂ ಒಡಿಶಾ ಮುಖ್ಯ ಮಂತ್ರಿಯಾಗಿ ಪ್ರಮಾಣ ವಚನ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ನಂತರ ಮೊದಲ ಬಾರಿ ಈ ಸಭೆ ನಡೆದಿದೆ. ದೆಹಲಿ ಭೇಟಿಯ ವೇಳೆ ಪಟ್ನಾಯಕ್, ರಾಜ್ಯವ್ಯಾಪಿ ರಾಮ್‌ನಾಥ್ ಕೋವಿಂದ್ ಹಾಗೂ ಹಲವು ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು. ಒಡಿಶಾ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ವಿಶೇಷ ರಾಜ್ಯ ಸ್ವಾಮೀನ್ ಕಲ್ಪಿಸಿ ಬೆಂಕಿ ಎಂಬುದು ನವೀನ್ ಪಟ್ನಾಯಕ್ ಅವರ ಬಹು ಹಳೆಯ ಬೇಡಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ, ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ರಾಜ್ಯದ ಕರ್ತವ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಬೀಸಿದ ಫಿನ್ ಚಂಡಮಾ ರುತದಿಂದ ಆದ ಹಾನಿ ಯನ್ನೂ ಪ್ರಧಾನಿಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿ ಕೊಟ್ಟರು.



ಒಡಿಶಾ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ನವೀನ್ ಪಟ್ನಾಯಕ್ ಮಂಗಳವಾರ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಿದರು.

# ವಿದ್ಯಾಸಾಗರ ಪ್ರತಿಮೆ ಅನಾವರಣ

ಕೋಲತ್ತಾ: ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಯ ಪ್ರಚಾರದ ವೇಳೆ ಅಂದಿನ ಬಿಜೆಪಿ ರಾಷ್ಟ್ರಾಧ್ಯಕ್ಷ ಅಮಿತ್ ಶಾ ಅವರ ರೋಡ್ ಶೋ ವೇಳೆ ಹಾನಿಗೊಳಗಾಗಿದ್ದ ಸಮಾಜ ಸುಧಾರಕ ಕಲತ್ರ್ ಚಂದ್ರ ವಿದ್ಯಾಸಾಗರ ಪ್ರತಿಮೆಯನ್ನು ಪುನಃ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿದ್ದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಮುನುಷಿ ಬಾನ್ಸರ್ಜಿ ಮಂಗಳವಾರ ಅನಾವರಣ ಗೊಳಿಸಿದರು. ದುಷ್ಕರ್ಮಿಗಳಿಂದ ದ್ವಂಸಗೊಂಡಿದ್ದ ವಿದ್ಯಾಸಾಗರ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಈಶ್ವರ ಚಂದ್ರ ವಿದ್ಯಾಸಾಗರ ಪ್ರತಿಮೆಯನ್ನು ಪುನಃ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಮೇ 14ರಂದು ಬಿಜೆಪಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಮಿತ್ ಶಾ ಅವರ ಚುನಾವಣಾ ರೋಡ್ ಶೋ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಹಾಗೂ ಕೈಗೊಂಡು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರ ನಡುವೆ ಸಂಭವಿಸಿದ ಘರ್ಷಣೆ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ 19 ನೇ ಶತಮಾನದ ಸಮಾಜ ಸುಧಾರಕ



ವಿದ್ಯಾಸಾಗರ ಅವರ ಪ್ರತಿಮೆಯನ್ನು ದ್ವಂಸಗೊಳಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ನಂತರ ಮೇ 16ರಂದು ಚುನಾವಣಾ ಪ್ರಚಾರ ಸಭೆಯನ್ನೊಳಗೊಂಡು ಮಾತನಾಡಿದ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ, ಅದೇ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾಸಾಗರ ಅವರ ಹೊಸ ಪ್ರತಿಮೆ ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು. ಅಂತಿಮ, ಈ ಪ್ರಸ್ಥಾನವೆಯನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸಿದ್ದು ಮುಖಾಂತರ ಬಾನ್ಸರ್ಜಿ ಪ್ರತಿಮೆ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ನಮ್ಮ ಬಳಿಯೇ ಸಾಕಷ್ಟು ಹಣವಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿ ನೀಡಿದ್ದರು.

# ಟೆಂಬರ್ ಕಾರ್ಖಾನೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಂಕಿ

ಜಮ್ನು: ಇಲ್ಲಿನ ಮರದ ಕಾರ್ಖಾನೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಛಾಂ ಬೆಂಕಿ ಬಿದ್ದು ಭಾರೀ ನಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ದಕ್ಷಿಣ ಮತ್ತು ಉತ್ತರ ಭಾಗದಿಂದ ಬಹಳಷ್ಟು ಅಗ್ನಿಕಾರ್ಮಿಕರು ಯಂತ್ರಗಳು ಬೆಂಕಿ ನಂದಿಸಿದವು. ಬೆಂಕಿಯು ಜತೆಗೆ ಗಾಳಿ ವೇಗವಾಗಿ ಬೀಸುತ್ತಿರುವ ಕಾರಣ ಬೆಂಕಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ವೇಗದಲ್ಲಿ ಇತರ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ಹಬ್ಬಿದೆ. ಪೊಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸಹ ಬೆಂಕಿ ನಂದಿಸಲು ನೆರವಾಗಿದ್ದು, ಟೆಂಬರ್ ಕಾರ್ಖಾನೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಂಕಿ ಅಕ್ರಮವಾಗಿ ಮನೆಯು ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ವ್ಯಾಪಿಸಿತ್ತು. ಲಕ್ಷಾಂತರ ರೂಪಾಯಿ ಬೆಲೆ ಬಾಳುವ ಆಸ್ತಿ ವ್ಯಾಪಿಸಿ ಹಾನಿಯಾಗಿದೆ.

# ಸಿಎಂ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ವಿರುದ್ಧ ಬಿಜೆಪಿ ಲೇವಡಿ

ದೊಳ: ಮುಳ್ಳನ್ನು ಮುಳ್ಳಿನಿಂದಲೇ ತೆಗೆಯ ಬೇಕು ಎಂಬ ಗಾಂಧಿ ಮಾರ್ಕ್ ಬಿಜೆಪಿ ಸಿಎಂ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ವಿರುದ್ಧ ದೊಡ್ಡ ಲೇವಡಿಯಾಗಿದೆ. ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶದ ಬಂಧನವನ್ನು ನಿರೋಧಿಸಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಮಲ್ ಗಾಂಧಿ ಮಾಡಿರುವ ಟ್ವಿಟ್ ಅನ್ನು ಕುಮಾರ ಸ್ವಾಮಿಯವರನ್ನು ಲೇವಡಿ ಮಾಡಲು ಆದ ಉತ್ತರಪ್ರದೇಶದ ಪತ್ರ್ಕರ್ತ ಪ್ರಶಾಂತ್ ಕನೋಜಿಯಾ ಹಾಗೂ ನೋಯಾ ಮೂಲದ ಟಿಪಿ ಜಾನ್‌ಸನ್ ಸಂಪಾದಕರ ಬಂಧನವನ್ನು ಕುಮಾರ್ ಗಾಂಧಿ ಈ ಟ್ವಿಟ್ ಮೂಲಕ ಖಂಡಿಸಿದ್ದರು. ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಅವರು ಈ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ 'ಕೇಯ' ರಾಮಲ್ ಗಾಂಧಿ ಮಾತನು ಕೇಳಬೇಕು ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ ವೇಳೆ. ತಮ್ಮ ವಿರುದ್ಧ ಬಿಜೆಪಿ, ಆರ್ಟಿಸ್ ಪ್ರಾಯೋಜಿತ ಸುಳ್ಳು ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನು ಬರೆ ಯುವ ಎಲ್ಲ ಪತ್ರ್ಕರ್ತರನ್ನು ಜೈಲಿಗೆ ಹಾಕುತ್ತ ಹೋದರೆ ಬಹುತೇಕ ಪತ್ರ್ಕರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಟಿಪಿ ಜಾನ್‌ಸನ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಕೊರತೆಯನ್ನು ಮರಲಿಸಲಿವೆ ಎಂದು ರಾಮಲ್ ಹೇಳಿದರು. ಅವರ ಈ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ಬಿಜೆಪಿಯ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಯವರತ್ತ ತಿರುಗಿಸಿ ಲೇವಡಿ ಮಾಡಿದ. ಜತೆಗೆ ರಾಮಲ್ ಅವರ ಬಾಟಾಟಿಕೆಯನ್ನೂ ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಿದ. ಏಕೆಂದರೆ ಒಂದೇ ಉತ್ತರಪ್ರದೇಶದ ಸರಕಾರವನ್ನು ಟೀಕಿಸುವ ರಾಮಲ್ ಪತ್ರ್ಕರ್ತರ ವಿರುದ್ಧ ಇದೇ ರೀತಿಯ ದಮನ ಕಾರಿ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರೂ ಆ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಾ ಎತ್ತಿ ರುವ ಬಗ್ಗೆ ರಾಮಲ್ ಅವರ ಕಾಲೇಜಿತ್ತು. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಸರಕಾರ ಪತ್ರ್ಕರ್ತರ ವಿರುದ್ಧ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮ ಹೇಳಿದ. ತಮ್ಮ ವಿರುದ್ಧ ಬಿಜೆಪಿ, ಆರ್ಟಿಸ್ ಪ್ರಾಯೋಜಿತ ಸುಳ್ಳು ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನು ಬರೆ ಯುವ ಎಲ್ಲ ಪತ್ರ್ಕರ್ತರನ್ನು ಜೈಲಿಗೆ ಹಾಕುತ್ತ

ಒಂದು ನ್ಯಾಯವೇ ಎಂದು ಎಂದು ಪ್ರತಿ ಸಿಲಿದೆ. ಮಂಥನ್ ಲೋಕಸಭೆ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಚುನಾವಣೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಿಬಿಲ್ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಕುರಿತ ವರದಿಗಳಿಂದ ಗರಂ ಆಗಿದ್ದ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿಯವರು ತಾವು ಮಾಧ್ಯಮಕ್ಕಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟುಕೊಡುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದ್ದರು. ಅಲ್ಲದೆ 'ನಿಲಿಲ್ ರಂಪಾಟಿ' ಎಂಬ ವಿಶ್ವವಾಣಿ ವರದಿಗೆ ಅಸಹನೀನೋ ಡಿ ದ್ದರಿ. ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ಸಂಪಾದಕ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಭಟ್ ವಿರುದ್ಧ ಏಷ್ಯಾಒಆರ್ ದಾಖಲೆಗಾಗಿ ತ್ತು. ಈ ಬಗ್ಗೆ ರಾಷ್ಟ್ರಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಬೆಂಕಿ ವ್ಯಕ್ತಿ ವಾಗಿತ್ತು ಹಾಗೂ ಭಾರಿ ಚರ್ಚೆ ನಡೆದಿತ್ತು. ಇದಕ್ಕೆ ಮುನ್ನ, ದೇವೇಗೌಡರ ಕುಟುಂಬದ ಬಗ್ಗೆ ಅಸಹನೀನಕರ ಪ್ರೋಕ್ಸೆ ಮಾಡಿ ಅರೋಪದಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರನ್ನು ಬಂಧಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಇದಾದ ಬಳಿಕವೂ ಅವರು ಮಾಧ್ಯ ಮಗಳ ಮೇಲೆ ಪರಿಹಾರವುವುದನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿಲ್ಲ.